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Date generale 

 

Raion/ municipiu Municipiul Chișinău 

Localitate Sectorul Râșcani 

Denumirea instituției Instituția Publicpă Liceul Teoretic 

 ”Alexandru Ioan Cuza” 

Adresa Strada Poștei 44 

Adresa filiale Strada Calea Orheiului 77 

Telefon (022) 46 89 09 

E-mail aicuza20@gmail.com 

Adresa web www.laicuza.md 

Tipul instituției Liceu teoretic 

Tipul de proprietate Proprietape publică 

Fondator/ autoritate administrativă Consiliul municipal Chișinău 

Limba de instruire Limba română 

Numărul total de elevi 1187 

Numărul total de clase 43 

Numărul total de cadre de conducere 6 

Numărul total de cadre didactice 78 

Program de activitate 08:00 – 17:00 

Perioada de evaluare inclusă în raport 2022-2023 

Director Tatiana Nagnibeda-Tverdohleb 

 

Dimensiune I. SĂNĂTATE, SIGURANȚĂ, PROTECȚIE 

Standard 1.1. Asigurarea securității și protecției tuturor copiilor. 

Domeniu: Management 

Indicator 1.1.1 Prezența documentației tehnice, sanitaro-igienice și medicale și monitorizarea 

permanentă a respectării normelor sanitaro-igienice 

Dovezi  Hotărârea Guvernului R.M. nr. 992 din 23.07.2002 ”Cu privire la reorganizarea unor 

școli de cultură generală în licee”; 

 Ordinul DEȘTS a Consiliului municipal Chișinău nr. 1209 din 29.07.2002 ”Cu privire 

la organizarea unor școli și  licee”; 

 Titlul de autentificare a dreptului de deținător de teren: nr. 0100411441; nr. 

0100412248; 

 Certificat privind înregistrarea în calitate de plătitor la Bugetul Asigurărilor Sociale de 

Stat nr. 9220503 din 05.06.2013: 

 Autorizație sanitară pentru funcționare nr. 017911/23 valabilă până la 23.03.2028 

 Procesele verbale ale Consiliului de Administrație  

 Registru de monitorizare a tehnicii securității la educația fizică,educația tehnologică, 

chimie, fizică. 

Constatări Instituția deține documentația tehnică și sanitaro-igienică  necesară funcționării eficiente.  

Este monitorizată sistematic respectarea normelor sanitaro-igienice. 

Elevii sunt familiarizați cu tehnica securitățiil a disciplinele de studii vizate, în cadrul 

orelor conform curriculei. Nu au fost înregistrate cazuri de nerespectare a normelor 

sanitaro-igienice. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 

0,75  puncte 

Punctaj:  0,75 

 

 



Indicator 1.1.2 Asigurarea pazei și securității instituției și a tuturor elevilor pe toată durata 

programului educativ 

Dovezi  Personal angajat în scopul asigurării pazei și securității instituției: 2 uțieri, 6 paznici 

de noapte; 

 Fișele de post pentru personalul de pază; 

 Sistemul de securitate video; 

 Registrul de evidență a persoanelor care vizitează instituția; 

 Fișe de instruire a elevilor cu privire la regulile de securitate; 

 Graficul de serviciu al cadrelor didactice în cantinele școlare; 

Constatări Paza instituției este asigurată de personalul angajat  sprijinit de sistemul video. 

Securitatea elevilor este asigurată pe tot parcursul zilei. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 

punct 

Punctaj: 1 

 

Indicator 1.1.3 Elaborarea unui program/ orar al activităților echilibrat și flexibil 

Dovezi  Planul-cadru pentru învățământul primar, gimnazial și liceal, anul de studii 2022-2023 

(Ordinul nr. 123 din 28.02.2022 al MEC) – documentul în baza căruia a fost elaborat 

programul activităților didactice și extracurriculare și orarul desfășurării lor; 

 Graficul serviciului cadrelor didactice din IPLT „Alexandru Ioan Cuza” (Ordinul nr. 

55-ab din 01 septembrie 2022); 

 Orarul administratorilor de serviciu; 

 Orarul lecțiilor și orarul sunetelor (două schimburi); 

 Respectarea cerințelor de elaborare a orarului conform normelor în vigoare (ANSA); 

 Registrul de evidență a orelor înlocuite; 

 Ordinul nr. 65-ab din 22.09.2022 „Cu privire la repartizarea și desfășurarea orelor 

extrașcolare în anul de studii 2022-2023”; 

 Ordinul nr. 66-ab din 22.09.2022 „Cu privire la repartizarea și desfășurarea orelor 

opționale în anul de studiu 2022-2023”; 

 Graficul orelor publice, aprobat de director; 

 Graficul de desfășurare a tezelor în sesiunile de iarnă și de vară, anul de studii 2022-

2023, inclusiv monitorizarea listei privind disciplina la solicitare; 

 Orarul consultațiilor pentru examenele naționale de absolvire a gimnaziului, sesiunea 

2023 Orarul este elaborat în conformitate ci cerințele în vigoare, este flexibil și 

echilibrat. Activitatea instituției se desfășoară în două schimburi. Clasele a V-a învață 

în schimbul doi începând cu ora 12:35.; 

 Graficul formărilor profesionale continuă, aprobat de director;     

 Ordinele interne cu privire la evidența timpului de muncă. 

 Programul de instruire și exersare în caz de situațiide risc. 

Constatări Activitățile au fost organizate în baza Planului-cadru național. Administrația IPLT 

„Alexandru Ioan Cuza” a elaborat un orar al lecțiilor echilibrat, flexibil, în care 

disciplinele exacte alternează cu cele umanistice, artistice, tehnologice și sportive și 

asigură raportul optim între timpul instruirii formale și cel al instruirii nonformale, între 

timpul de învățare și timpul de recreere. S-a ținut cont de spațiul disponibil, profesorii 

prin cumul, numărul de clase și necesitățile reale ale instituției. Orele de curs sunt 

desfășurate în două schimburi (schimbul II – clasele a V-a).  

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 

0,75  

Punctaj: 1,5  

 

 



Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 1.1.4 Asigurarea pentru fiecare elev a câte un loc în bancă/ masă etc., corespunzător 

particularităților psihofiziologice individuale 

Dovezi  În anul de studii 2022-2023 au fost achiziționate 2 seturi de bănci reglabile cu scaune. 

Constatări Toate sălile de clasă sunt asigurate cu mobilier școlar corespunzător vârstei elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1  Punctaj: 1 

 

Indicator 1.1.5 Asigurarea cu materiale de sprijin (echipamente, utilaje, dispozitive, ustensile 

etc.,) în corespundere cu parametrii sanitaro-igienici și cu cerințele de securitate 

Dovezi  Au fost achiziționate;              4 laptopuri  HP:           3 printere Canon i- Sensys; 

1 workstation Intel Core;                        1 televizor 43 LED TV; 

 Am primit donație:   20 laptopuri HP. 

Constatări În anul de studii 2022-2023 au fost achiziționate utilaje, tehnică de calcul în 

corespundere cu necesitățile stabilite.   

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Indicator 1.1.6 Asigurarea cu spații pentru prepararea și servirea hranei, care corespund normelor 

sanitare în vigoare privind siguranța, accesibilitatea, funcționalitatea și confortul elevilor  

Dovezi  2 cantine școlare cu spații pentru prepararea și servirea hranei, sistem de autoservire în 

cantina blocului principal (str. Poștei 44); 

 Registrul de triaj; Registrul de rebutare. 

 Ordinul nr.60-ab din 01.09.2022 Cu privire la organizarea alimentației 

gratiute a elevilor în perioada septembrie-decembrie 2021; 

 Ordinul nr.3-ab din 03.01.2023 Cu privire la organizarea alimentației 

gratiute a elevilor în perioada ianuarie - mai 2022; 

 Ordinul nr. 48-ab din 24.08.2022 Cu privire la constituirea Comisiei de triaj; 

Constatări I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” dispune de 2 cantine școlare cu spații pentru prepararea 

și servirea hranei, sistem de autoservire în cantina blocului principal (str. Poștei 44). Sala 

de mese din blocul claselor primare (str. Calea Orheiului 77) este foarte mică și nu poate 

asigura deservirea elevilor decât în câteva etape. 

Este perfectată documentația cu privire la asigurarea alimentației gratuite a elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Indicator 1.1.7 Prezența spațiilor sanitare, cu respectarea criteriilor de accesibilitate, 

funcționalitate și confort pentru elev 

Dovezi I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” dispune de: 

4 WC în blocul principal (str. Poștei 44), 2 WC în blocul claselor primare (str. Calea 

Orheiului 77), reparate capital, separate pentru fete și băieți asigurate cu lavoare cu apă 

curgătoare, uscătoare, suporturi pentru hârtie, boilere pentru apă caldă. 

Constatări Spațiile sanitare corespund normelor prevăzute în actele legislative. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

 



Indicator 1.1.8 Existența și funcționalitatea mijloacelor antiincendiare și a ieșirilor de rezervă 

Dovezi  Blocul principal dispune de 4 ieșiri, blocul claselor primare de 2 ieșiri. 

 Ordinul nr. 1-ab din 03.01.2023 Cu privire la aprobarea planului de protecție 

și prevenire pentru anul 2023; 

 Ordinul 2-ab din 03.01.2023 Cu privire la organizarea măsurilor de protecție 

civilă    pentru anul 2023; 

 Scheme de evacuare a elevilor și angajaților; 

 Panouri antiincendiare la toate etajele, stingătoare, lăzi de nisip, 

instrumente antincendiare; 

Constatări Instituția dispune de mijloace antiincendiare funcționale și ieșiri de rezervă. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 1.1.9 Desfășurarea activităților de învățare și respectare a regulilor de circulație rutieră, 

a tehnicii securității, de prevenire a situațiilor de risc  și de acordare a primului ajutor 

Dovezi  Proiectarea de lungă duratăla disciplinele: Dezvoltarea personală, Educație fizică, 

Educație tehnologică 

 Studierea cursului opțional (treapta primară) „Educaţie pentru sănătate”-7 clase  

 Planul de acțiuni privind Săptămâna siguranței rutiere „Siguranța ta are prioritate” 

 Fișa de familiarizare a elevilor cu regulile de securitate în timpul vacanțelor 

 Organizarea și desfășurarea evacuării cu elevii claselor primare în caz de situații 

excepționale (cutremur) 

 Desfășurarea orelor tematice la acest subiect și înscrierea în catalog la pagina 

Managementul clasei 

 Vizionarea spectacolului „Atenție, Semafor!”, Teatrul „Gâgâlici 

 Prelegeri tematice „Siguranța traficului rutier”oferite de colaboratorii Sectorului de 

Poliție nr. 5, sect. Rîșcani, Inspectoratul General de Poliție 

 Activități practice (demonstrare, informare, oferirea pliantelor) cu tematica „ 

Siguranța în trafic înseamnă viață” oferite de colaboratorii Direcției de prevenire a 

INSP. 

• Plan de acțiuni cu privire la organizarea și desfășurarea Săptămânii siguranței 

„Siguranța ta are prioritate”, ordinul nr. 54 ab din 01.09.2022; 

• Vizită informativ-demonstrativă: 

- pentru elevii claselor a V-a a Organizației non-profit Automobil Club din 

Moldova împreună cu Direcția prevenire a INSP. 

(https://www.facebook.com/MRSMoldova 03 noiembrie 2022);  

- pentru elevii treptei liceale a reprezentanților Inspectoratului General de Poliție, 

Cujbă Roman, director adjunct în colaborare cu reprezentanții de la SIS, a fost abordat 

fenomenul Terorismului.  (https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 12 mai 

2023) 

- pentru elevii treptei liceale a Societății de Crucea Roșie Moldova cu privire la 

acordarea primului ajutor https://diez.md/2022/09/26/foto-elevii-de-la-liceul-alexandru-

ioan-cuza-din-chisinau-au-invatat-cum-sa-acorde-primul-ajutor-impreuna-cu-crucea-

rosie/ ; 

- pentru elevii clasei a III-a cu genericul: " Securitatea cibernetică și bune 

practici", ghidată de d-na Natalia Spînu, Director al Institutului European de Studii 

Politice din Moldova; (https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 14 aprilie 

2023) 

- pentru elevii claselor primare, reprezentanții Direcției de Poliție din municipiul 



Chișinău au informat copii despre siguranța rutieră și comportamentul în trafic 

(https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 14 septembrie 2022) 

Constatări În instrituție se desfășoară diverse activități de învățare și respectare a regulilor de 

circulație rutieră, a tehnicii securității, de prevenire a situațiilor de risc și de acordare a 

primului ajutor. 

Asigurarea securității, protecția vieții tuturor elevilor este o prioritate a instituției 

noastre, prin activitățile desfășurate s-a urmărit formarea comportamentului responsabil, 

învăţarea şi respectarea regulilor de comportament adecvat în cadrul traficului rutier și a 

situaţiilor excepționale, acordarea primului ajutor, siguranța online. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Standard 1.2. Dezvoltarea parteneriatelor comunitare în vederea protecției integrității fizice și 

psihice a fiecărui elev 

 Domeniu: Management 

Indicator 1.2.1 proiectarea, în documentele strategice și operaționale, a acțiunilor de colaborare 

cu familia, cu autoritatea publică locală, cu alte instituții cu atribuții legale în sensul protecției 

elevului și de informare a lor în privința procesurii legale de intervenție în cazurile ANET 

Dovezi  Planul managerial pe dimensiunea educație și activități extrașcolare în anul de studii 

2022-2023; 

 Planul de activitate al Comisiei metodice Consiliere și Dezvoltare personal;  

 Planul activităților extrașcolare la nivel de instituție, sector și municipiu anul de 

studii 2022-2023; 

 Ordinul nr. 50-ab din 24.08.2022 cu privire la desemnarea coordonatorului 

acțiunilor de prevenire, identificare, raportare și referire a cazurilor de abuz, 

neglijare, exploatare și trafic al copilului. 

Constatări Cadrul de conducere, demonstrează preocupări pentru proiectarea acțiunilor în sensul 

protecției elevilor și de informare a lor în privința procesurii legale de intervenție în 

cazurile ANET. Monitorizează continuu procesul de realizare a activităților planificate 

pentru asigurarea unui mediu prietenos copiilor. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 1.2.2 Utilizarea eficientă a resurselor interne (personal format) și comunitare (servicii 

de sprijin familial, asistență parentală etc.) privind asigurarea protecției integrității fizice și 

psihice a copilului 

Dovezi  Ordinul nr. 50-ab din 24.08.2022 cu privire la desemnarea coordonatorului 

acțiunilor de prevenire, identificare, raportare și referire a cazurilor de abuz, 

neglijare, exploatare și trafic al copilului. 

 Raportul privind evidența sesizărilor privind cazurile de abuz, neglijare, 

exploatare, trafic al copilului, anul de studii 2022-2023, semestrul I și II 

 Constituirea Comisiei pentru protecția drepturilor copilului, ordinul nr. 49-ab, 

din 24.08.2022; 

 Ordinul nr. 51-ab din 24.08.2022 cu privire la desemnarea persoanei 

responsabile de Consiliul Elevilor. 

Constatări Resursele interne sunt direcționate spre asigurarea protecției și integrității fizice și 

psihice a elevilor din instituție. 

Pondere Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 



și punctaj 

acordat 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 1.2.3 realizarea activităților de prevenire și combatere a oricărui tip de violență (relații 

elev-elev, elev-cadru didactic, elev-personal auxiliar) 

Dovezi  Studierea cursului opțional (treapta primară) „Educație pentru media”-2 clase  

 Planul de acțiuni privind Decada toleranței. Ziua internațională de prevenire a 

abuzului față de copii 

 Planul de acțiuni privind Decada securității pe internet 

 Planul de acțiuni privind Ziua internațională a nonviolenței, Ziua internațională a 

drepturilor copiilor, Ziua internațională pentru nonviolență în școală, Ziua europeană 

a siguranței pe internet 

  Întâlnire cu d-na Natalia Spînu, Director al Institutului European de Studii Politice 

din Moldova, în cadrul Atelierului de discuții „Securitatea cibernetică și bune 

practici” 

 Desfășurarea orelor tematice la acest subiect și înscrierea în catalog la pagina 

Managementul clasei 

 Fișele de sesizare a cazului suspect de violență, neglijare, exploatare și trafic al 

copilului 

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea traficului de ființe umane, ordinul nr. 

69-ab, din 30.09.2022;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea lunarului 

securității cibernetice, ordinul nr. 70-ab, din 30.09.2022;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea decadei 

toleranței, ordinul nr. 80-ab, din 04.11.2022;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea a campaniei 

16 zile de acțiuni împotriva violenței în baza de gen, ordinul nr. 81-ab, din 

04.11.2022;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea decadei 

siguranței online, ordinul nr. 12-ab, din 09.02.2023;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea traficului de ființe umane, ordinul nr. 

20-ab, din 01.03.2023;  

• Plan de acțiuni cu privire la prevenirea lunarului ”Noi și Legea”, ordinul nr. 22-

ab, din 09.03.2023; 

•  Prelegeri tematice: 

- Pentru părinții elevilor claselor a V-VI-a cu genericul: ”Aspecte ale 

fenomenului de bullyng”, moderatori: psihologul școlar, Valentina Bârladeanu și 

directorul-adjunct pentru educație, Tatiana Tiganu. 

(https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 12 decembrie 2022) 

- ,,Prevenirea abuzului față de copii", pentru elevii clasei a VII-a, desfășurată de 

către CNPAC în colaborare cu Inspectoratul General de Poliție 

(https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 18 noiembrie 2022); 

- Cu privire la sensibilizarea adolescenților din clasa a VIII-a, despre riscurile pe 

care le prezintă traficului de ființe umane, în calitate de moderatori au fost 

reprezentanții Centrului de Sănătate Prietenos Tinerilor "Neovita" 



(https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 02 noiembrie 2022) 

• Informație: ”Frecvența elevilor prin prisma Instrucțiunii privind prevenirea și 

combaterea abandonului și absenteismului școlar pentru combaterea abandonului 

școlar și absenteismului în ânvățământul general”, Consiliul profesoral, procel verbal 

nr 1, din 12.09.2022. 

• Informație:”Procedurii de organizare instituţională şi de intervenţie a 

lucrătorilor instituţiilor de învăţământ preuniversitar în cazurile de abuz, neglijare, 

exploatare, trafic al copilului” Consiliul profesoral, procel verbal nr 1, din 

12.09.2022. 

• Raportul privind evidența sesizărilor privind cazurile de abuz, neglijare, 

exploatare, trafic al copilului, anul de studii 2022-2023, semestrul I și II 

• Pagina facebook a Instituției Publice Liceul Teoretic "Alexandru Ioan Cuza" 

Constatări În instrituție se organizează și desfășoară activități de prevenire și combatere a oricărui 

tip de violență și a comportamentului deviant, creându-se astfel un climat psihologic 

prielnic dezvoltării favorabile și armonioase a elevului și un mediu prietenos și 

constructiv de relaționare între actorii educaționali. 

Cadrele de conducere coordonează eficient eforturile și sarcinile cadrelor didactice, 

părinților, partenerilor și elevilor în realizarea activităților de prevenire și combatere a 

oricărui tip de violență (relații elev-elev, elev-cadru didactic, elev-personal auxiliar) 

Activitățile proiectate au fost desfășurate în termenii stabiliți, iar rezultatele obținute în 

procesul de implementare sunt reflectate în diverse rapoarte sau pagina de facebook a 

I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Indicator 1.2.4 Accesul elevilor la servicii de sprijin, pentru asigurarea dezvoltării fizice, mintale 

și emoționale și implicarea personalului și a partenerilor instituției în activitățile de prevenire a 

comportamentelor dăunătoare sănătății 

Dovezi  Prezența a 2 cabinete medicale, Centru de Resurse pentru elevii cu CES, serviciul 

psihologic. 

 Sală de sport dotată cu inventarul necesar. 

 Planul de activitate al I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza”. 

 Acorduri de colaborare și activități în comun cu  Centrul Național de Resurse 

”Neovita”. 

 Implicarea în proiectul ”Școala care Promovează Sănătatea” 

Constatări În cadru instituției sunt sugurate condiții pentru dezvoltarea fizică, mintală a elevilor. 

I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” este școală pilot care Promovează Sănătatea (ȘPS) în 

Republica Moldova. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2,0 

 

Standatd 1.3. Oferirea serviciilor de suport pentru promovarea unui mode sănătos de viață 

Domeniu: Management 

Indicator 1.3.1 Colaborarea cu familiile, cu serviciile publice de sănătate și alte instituții cu 

atribuții legale în acest sens în promovarea valorii sănătății fizice 

și mintale a elevilor, în promovarea stilului sănătos de viață în instituție și în comunitate 

 



Dovezi  Prelegere cu genericul: „Pubertatea și adolescența timpurie (aspecte fizice, 

morale, sexuale în evoluția copilului). 05; 07 decembrie 2022, pentru părinții 

elevilor clasei a VII-a. Moderatori: Bordeian Nadejda, ginecolog, Centrul de 

sănătate prietenos tinerilor „Neovita”; Lucia Laur, moașa de la CFM nr. 10, 

AMT Râșcani (foto pe pagina de facebook a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”) 

 Prelegere cu genericul:: ”Aspecte ale dezvoltării adolescentului” 10.04.2023, ora 

17.00, pentru părinții elevinol clasei a VIII-a. Moderator: Bordeian Nadejda, 

ginecolog, Centrul de sănătate prietenos tinerilor „Neovita”  (foto pe pagina de 

facebook a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”); 

 Activități dedicate Zilei mondiale a sănătății, 07 aprilie 2023 (activitate ilucidată 

pe pagina de facebook a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”) 

Constatări Cadrul de conducere consolidează parteneriatul familie-școală și desfășoară activități 

de informare cu implicarea părinților care contribuie la promovarea stilului sănătos de 

viață în instituție și în comunitate.  

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 1.3.2 Asigurarea condițiilor fizice, inclusiv a spațiilor special rezervate, a resurselor 

materiale și metodologice (mese rotunde, seminare, trininguri, sesiuni de terapie educațională 

etc.) pentru profilaxia problemelor psihoemoționale ale elevilor 

Dovezi Activități:  

 Promovarea cunoștințelor psihologice în liceu ”Prietenia offline vs prietenia 

online” pentru clasele I-IV 10-15.10.2022; 

 Dezvoltarea toleranței față de colegi: ”Comportă-te cu alții așa cum vrei să se 

comporte ei cu tine” pentru clasele I-IV, 14-18.11.2022.  ”Conflictul- cum să-l 

evităm” . 12-16.12.2022. 

 Soluționarea creativă a problemelor și luarea deciziilor ”Modalități de 

rezolvare a conflictelor și a neânțelegerilor”, noiembrie 2022, pentru clasele 

gimnaziale. 

 Prevenirea stresului la elevi înaintea testărilor naționale ”Testare națională-

fără stres”, martie 2023. 

 Planurile de activitate ale psihologilor școlari pentru anul de studii 2022-2023. 

Constatări În instituție s-au desfățurat un șir de activități, de către psihologii școlari, în scopul 

terapiei educaționale și profilaxiei problemelor psihoemoționale. Aceste activ ități au 

avut un impact pozitiv asupra elevilor 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1  Punctaj: 1 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațonal 

Indicator 1.3.3 Realizarea activităților de promovare/ susținere a modului sănător de viață, de 

prevenire a riscurilor de accident, îmbolnăviri etc., luarea măsurilor de prevenire a surmenajului 

și de profilaxie a stresului pe parcursul procesului educațional și asigurarea eccesului elevlor la 

programe ce promovează modul sănătos de viață 

Dovezi  Ordinul nr. 64, din data de 22.09.2022 cu privire la organizarea și desfășurarea 

Săptămânii Națională pentru combaterea intoxicațiilor 

 Celebrarea ZILEI MONDIALE A SĂNĂTĂŢII 

(https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat 07 aprilie 2023) 

 Participarea elevilor la concursul municipal ”O viață nu costă nimic, nimic nu 

https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat%2007%20aprilie%202023


valorează cât o viață” (https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat  22 

decembrie 2022) 

Prelegeri tematice pentru părinții elevilor clasei a VII-VIII-a cu genericul: 

„Pubertatea și adolescența timpurie (aspecte fizice, morale, sexuale în evoluția 

copilului).  Formatorii ședințelor au fost Nadejda Bordeian, ginecologul de la 

Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor "Neovita" și moașa Lucia Laur de la CFM 

nr. 10, AMT Râșcani. (https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat, 

decembrie, aprilie 2022-2023) 

 Ora opțională „ Educație pentru sănătate” 

 Proiectarea de lungă durată la orele de dezvoltare personală, educație fizică, 

educație tehnologică și a orelor opționale 

 Desfășurarea orelor tematice la acest subiect și înscrierea în catalog la pagina 

Managementul clasei 

 Planul de acțiuni privind Ziua mondială a sănătății 

 Expoziție de desene cu tematica „ Viitorul protejăm, împotriva bolilor ne 

vaccinăm” 

 Proiectul Educațional Național „De ce plângi, Pământule?” 

 Sedințe cu părinții claselor I  cu tematica „Particularitățile de vârstă ale elevilor de 

7 ani. Adaptarea elevilor în procesul educațional” . 

Constatări Pentru a promova un  mod sănătos de viață se realizează eficient variate activități: ore 

tematice, pliante informaționale, postere, discuții cu asistentul medical , implicarea în 

proiecte educaționale.  

Activitățile desfășurate au avut un impact major asupra elevilor/părinților deaorece, 

antrenarea în activităţi variate şi bogate în conţinut, le-a cultivat interesul pentru 

activităţi socio-culturale, facilitat integrarea în mediul şcolar, oferit suport pentru 

reuşita şcolară în ansamblul ei, fructificat talentul personal. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2  Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

 

Dimensiune I Puncte forte Puncte slabe 

 Asigurarea condițiilor optime pentru 

desfășurarea unui proces educațional 

de calitate; 

 Administrația instituției elaborează un 

orar al lecțiilor echilibrat și flexibil, în 

conformitate cu Planul-cadru național; 

 În instituție sunt organizate activități 

de parteneriat cu toate structurile din 

domeniu și rămâne a fi deschisă 

pentru colaborare; 

 Existența sistemului de monitorizare 

video în incinta și pe teritoriul 

instituței de învățământ; 

 Sunt asigurate condiții pentru siguranţa 

elevilor pe toată durata programului 

şcolar şi în cadrul activităţilor şcolare şi 

extraşcolare.   

 Planificarea şi realizarea diferitor 

activităţi şcolare şi extraşcolare de 

 Capacitatea instituțională este mică în 

raport cu numărul elevilor din școală; 

 Unele cazuri de ANET ce țin de 

mediul de familie nu sunt anunțate de 

copii 

https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat%20%2022%20decembrie%202022
https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat%20%2022%20decembrie%202022
https://www.facebook.com/profile.php?id=100080452691159&__cft__%5b0%5d=AZV6aftq_SrYwpDpw2OKYL498nAraV0PiCIAB5-xiQgKqg4ebJhFKA01nGip0lZh73soVKLWehJ-aCKE8JisOghGB_SKDoOe4gdCeokuEgbxWBBXE79VQlFqpCCQ22TbY9_BRIZtFJlKVMiSJJMgUK2bpj7yhz3vZlLkKziRJX3oQBdqMfw0vNtPraKld_N8lxs&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/alexandruioancuzasenat


prevenire şi combatere a violenţei, de 

promovare a modului sănătos de viață  

cu/fără implicarea părinţilor sau a altor 

reprezentanţi ai comunităţii. 

 

Dimensiune II. PARTICIPARE DEMOCRATICĂ 

Standard 2.1. Participarea copiilor la procesul decizional referitor la toate aspectele vieții școlare. 

Domeniu: Management 

Indicator 2.1.1 Definirea în planul strategic/ operațional de dezvoltare, a mecanismelor de 

participare a elevilor la procesul de luare a deciziilor, elaborând proceduri și instrumente ce 

asigură valorizarea inițiativelor lor și oferind informații complete și oportune pe subiecte ce țin 

de interesul lor imediat 

Dovezi  Planul de activitate al Consiliul elevilor pentru anul de studii 2022-2023. 

 Elevii- membri ai Consiliului de Administrație. 

Constatări Sunt planificate activități ăn vederea implicării elevilor în procesul decizional. Sunt 

susținute inițiativele Consiliului elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 2.1.2 Existența unei structuri asociative a elevilor, constituită democratic și 

autoorganizată, care participă la luarea deciziilor cu privire la aspectele de interes pentru elevi 

Dovezi  Consiliul Elevilor a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”, președinte Șeptelici Gabriela, 

eleva clasei a XII-a A; 

 Planul de activitate a Consiliului Elevilor; 

 Procesele verbale ale Consiliului Elevilor; 

 Ordinul nr. 51 ab, din 24.08.2022, cu privire la desemnarea persoanei 

responsabile de Consiliul Elevilor 

Constatări In IPLT”Alexandru Ioan Cuza” activează Consiliul Elevilor care este implicat în 

identificarea și soluționarea problemelor care îi privesc pe elevi și își desfășoară 

activitatea în parteneriat cu echipa managerială. Președintele Consiliului Elevilor 

este mebru a diverselor comisii care implică la luarea deciziilor cu privire la 

aspectele de interes pentru elevi 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 2.1.3 Asigurarea funcționalității mijloacelor de comunicare ce reflectă opinia liberă a 

elevilor (pagini pe rețea de socializare, reviste și ziare școlare, panouri informative etc.) 

Dovezi  Pagina de facebook a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza” 

 Pagina de instagram Senatul IPLT ”Alexandru Ioan Cuza” 

 Ziarul ”Asterisc” 

Constatări Elevii instituției de invățâmând dispun de mijloace de comunicare prin care elevii își 

exprimă opinia. Președintele Consiliului Elevilor mediatizează pe rețeaua de 

socializatre instagram activitățile desfășurate cu implicarea elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

 



Domeniu: Curriculul/ proces educațional 

Indicator 2.1.4 Implicarea permanentă a elevilor în consilierea aspectelor legate de viața școlară, 

în soluționarea problemelor la nivel de colectiv, în conturarea programului educațional, în 

evaluarea propriului progres 

Dovezi  Președintele Consiliului Elevilor este membru a Comisiei pentru Protecția 

Drepturilor Copilului, ordinul nr. nr. 49-ab, din 24.08.2022; 

 Președintele Consiliului Elevilor este membru a Consiliului de Administrație, 

ordinul nr. 1 din 12.09.2022. 

Constatări Administrația instituției implică elevii în viaţa instituției de învățămînt și comunitară 

și le oferă oportunitatea de a-și asuma responsabilitatea în soluționarea unor probleme 

care îi vizează. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Standard 2.2. Comunicarea sistematică și implicarea familiei și comunității în procesul 

decizional 

Domeniu: Management 

Indicator 2.2.1 Existența unui set de proceduri democratice de delegare și promovare a părinților 

în structurile decizionale, de implicare a lor în activitățile de asigurare a progresului școlar, de 

informare periodică a lor în privința elevilor/ copiilor și de aplicare a mijloacelor de comunicare 

pentru exprimarea poziției părinților și a altor subiecți implicați în procesul de luare a deciziilor 

Dovezi  Reprezentanții părinților sunt membri ai Consiliului de adminidtrație, se implică în 

luarea deciziilor. 

 AO ”Asterisc” a părinților din I.P.L.T.”Alexandru Ioan Cuza” colaborează cu 

colectivul profesoral în luarea deciziilor. 

 Premierea elevilor eminenți de către AO ”Asterisc” 

Constatări Părinții se imlică prin intermediul organelor representative și AO ”Asterisc” în 

procesul de luare a deciziilor.  

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,5 Punctaj: 0,5 

 

Indicator 2.2.2 Existența acordurilor de parteneriat cu reprezentanții comunității, pe aspecte ce 

țin de interesul elevului, și a acțiunilor de participare a comunității la îmbunătățirea condițiilor de 

învățare și odihnă pentru elevi 

Dovezi  Planificarea şi realizarea diferitor activităţi extracurriculare 

 Fotografii de la diverse activități pe pagina de facebook: Instituția Publică 

Liceului Teoretic "Alexandru Ioan Cuza" 

 Informație prezentată la cadrelor didactice: ”Parteneriatul școala-familia-

comunitatea-factor important în asigurarea calității procesului educațional” 

Consiliul Profesoral nr. 3, din 16.01.2023 

 Ședință în plen. Consilierea părinților de către profesori 02 februarie V-VI-a; 07 

februarie VII-VIII-a; 09 februarie, IX-XII-a; (foto pe pagina de facebook a IPLT 

”Alexandru Ioan Cuza”) 

 Prelegere cu genericul: „Pubertatea și adolescența timpurie (aspecte fizice, 

morale, sexuale în evoluția copilului). 05; 07 decembrie 2022, pentru părinții 

elevilor clasei a VII-a. Moderatori: Bordeian Nadejda, ginecolog, Centrul de 

sănătate prietenos tinerilor „Neovita”; Lucia Laur, moașa de la CFM nr. 10, 

AMT Râșcani (foto pe pagina de facebook a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”) 

 Prelegere: „Aspecte ale fenomenului de Bullying” 07;12 decembrie 2022, ora 



17.30-19.00,  pentru părinții elevilor clasei a V-VI-a (foto pe pagina de facebook 

a IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”) 

 Prelegere: ”Aspecte ale dezvoltării adolescentului” 10.04.2023, ora 17.00, pentru 

părinții elevinol clasei a VIII-a. Moderator: Bordeian Nadejda, ginecolog, 

Centrul de sănătate prietenos tinerilor „Neovita”  (foto pe pagina de facebook a 

IPLT ”Alexandru Ioan Cuza”) 

 Excursii-vizită muzee Chișinău (RTEC, Muzeul Național de Arte al Moldovei, 

Muzeul national de Istorie etc. (prezența ordinilor) 

 Excursii în Republica Moldova (prezența ordinilor) 

 Locuri premiante la diverse concursuri de sector, naționale și internaționale 

(Anexa) 

 Evenimente ilucidate de către mass-media: 

 (foto) Elevii de la liceul „Alexandru Ioan Cuza” din Chișinău au învățat cum să 

acorde primul ajutor împreună cu Crucea Roșie (https://diez.md/2022/09/26/foto-

elevii-de-la-liceul-alexandru-ioan-cuza-din-chisinau-au-invatat-cum-sa-acorde-

primul-ajutor-impreuna-cu-crucea-rosie/ ) 

 Târg autumnal de caritate 25.10.2022 https://trm.md/ro/social/elevii-liceului-

alexandru-ioan-cuza-din-chisinau-au-organizat-un-targ-caritabil 

Constatări Parteneriatul cu reprezentanții comunității oferă vizibilitate instituției. Prelegerile 

tematice în parteneriat cu diverse organizații, excurii, diplome la concursuri de sector 

/municipale, țin să mențină interesul elevului precum și a comunității care ulterior 

constribuie la îmbunătățirea condițiilor de învățare și recreerea elevilor. 

Promovarea imaginii instituției este comunicată comunității școlare prin activitățile 

desfășurate. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 2.2.3 Asigurarea drepturilor părinților și al autorităților publce locale la participarea în 

consiliul de administrație, implicarea lor și a elevlor, ca structuri asociative, în luarea de decizii, 

benefiind de mijloace democratice de comunicare, implicarea părinților și a membrilor 

comunității în activități organizate în baza unui plan coordonat orientat spre educația de calitate 

pentru toți copiii 

Dovezi  Deciziile Consiliului de Administrație cu reprezentanții Consiliului de elevi. 

 Ședințele Conmitetele de părinți din clasele I-XII. 

Constatări Părinții sunt implicați în organele reprezentative ale institușiei. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Curriculul/ proces educațional 

Indicator 2.2.4 participarea structurilor asociative ale elevilor, părinților și comunității la 

elaborarea documentelor programatice ale instituției, la pedagogizarea părinților și implicarea 

acestora și a altori actori comunitari ca persoană resursă în procesul educațional 

Dovezi  Fișa de înregistrarea a părinților și elevilor cu privire participarea la ședința cu 

genericul ”Elaborarea Politicii de Protecție a Copilului”, organizat de Misiunea 

Socială Diaconia. 

 Procesele verbale ale ședințelor cu părinții (atașate la Portofolilui dirigintelui) 

 Planul managerial al instituției, domeniul Relații cu comunitatea 

 



Constatări Administrația instituției încurajează participarea elevilor, părinților și comunității în 

imbunătățirea procesului educațional. Deseori părinții și membrii din comunitate 

devin persoane resursă pentru elevii. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Standard 2.3. Pregătirea elevilorde către școală, familie și comunitate pentru convețuire într-o 

societate interculturală bazată pe democrație  

Domeniu: Management 

Indicator 2.3.1 promovarea respectului față de diversitatea culturală, etnică, lingvistică, 

religioasă prin actele reglatorii și activități organizate în instituție 

Dovezi  Decadele pe disciplinele școlare, organizate anual; 

 Curricula disciplinare: Educația pentru societate, Istoria românilor și universală, 

Limba engleză, Limba franceză, Limba rusă; 

 Proiectele de lungă durată și de scurtă durată la disciplina „Dezvoltarea personală”; 

 Desfășurarea activităților dedicate Zilelor Limbilor Străine – engleză, franceză, 

rusă și chineză; 

 Colaborarea cu parteneri internaționali și realizarea orelor la limba străină în 

parteneriat cu voluntari vorbitori nativi (Acord de colaborare cu Institutul 

Confucius din cadrul ULIM, încheiat la 16.11.2022); 

 Concursul pentru elevi „A Chance, Une Chance, Eine Chance”, ediția II (Locul I – 

3 elevi, Ordinul nr. 1694 din 01.12.2022 al DGETS).    

 Încadrarea elevilor în cercuri pe interese și secții sportive.  

 Implicarea elevilor în activitățile extracurriculare 

 Planul de acțiuni privind Decada toleranței 

 Activități în cadrul decadei, lecțiilor de educație moral-spirituală, dezvoltarea 

personală 

 Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea decadei 

toleranței, ordinul nr. 80-ab, din 04.11.2022;  

 Plan de acțiuni cu privire la prevenirea organizarea și desfășurarea a campaniei 16 

zile de acțiuni împotriva violenței în baza de gen, ordinul nr. 81-ab, din 

04.11.2022;  

Constatări În instituție se promovează respectul față de diversitatea culturală, etnică, lingvistică 

și religioasă, prin desfășurarea diverselor activități educaționale, inclusiv selectarea 

de către elevi a disciplinelor opționale („Elemente cu cultură și civilizație a Franței”).   

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Indicator 2.3.2  Monitorizaera modului de respectare a diversității culturale, etnice, lingvistice, 

religioase și de valorificare a multiculturalității în toate domeniile și în activitățile desfășurate în 

instituție și colectarea feedbakului din partea partenerilor din comunitate privind respectarea 

principiilor democratice 

Dovezi  Planificarea de lungă durată la Dezvoltarea personală; 

 Activități de cultură organizațională (excursii, concursuri) 

Constatări Se constată respectarea diversității etnice și culturale, lingvistice și religioase. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,5 Punctaj: 0,5 



 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 2.3.3 Crearea condițiilor pentru abordarea echitabilă și valorizată a fiecărui elev 

indiferent de apartenența culturală, etnică, lingvistică și religioasă, încadrarea în promovarea 

multiculturalității, valorificînd capacitatea de socializare a elevilor și varietatea de resurse 

(umane, informaționale etc.) de identificare și dizolvare a stereotipurilor și prejudecăților 

Dovezi  Orele de dezvoltare personală: ”Comportament tolerant și non desctiminatoriu în 

relații” etc. 

 Orele de dezvoltare pentru societate. 

Constatări Condițiile generale de activitate și instruire în I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” 

satisfac și necesitățile de dezvoltare eghitabilă pentru fiecare elev indiferent de etnie, 

religie etc. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 2.3.4 Reflectarea, în activitățile curriculare și extracurriculare, în acțiunile elevilor și 

ale cadrelor didactice, a viziunilor democratice de convețuire armonioasă într-o societate 

interculturală, a modului de promovare a valorilor multiculturale 

Dovezi  Planificările cadrelor didactice 

 Activități în cadrul lecțiilor de educație moral-spirituală 

 Planul de acțiuni  privitor la Ziua internațională a drepturilor omului 

Constatări Se promovează multiculturalitatea, atitudinea non discriminatorie. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Dimensiune II Puncte forte Puncte slabe 

 Consiliul de Administrație își 

organizează activitatea conform 

Codului Educației; 

 Condiții optime de activitate 

curriculară și extracurriculară (secții 

sportive, cercuri pe interese); 

 Prezența parteneriatelor funcționale; 

 Promovarea permanentă a valorilor 

general-umane, naționale, culturale, 

de gen; 

 Accesul la instruire și educație de 

calitate; 

 Stimularea elevilor prin oferirea 

diplomelor, premiilor; 

 Interes scăzut al majorității 

părinților pentru implicarea în 

activitățile cu caracter democratic 

din instituție. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dimensiune III INCLUZIUNE EDUCAȚIONALĂ 

Standard 3.1. Cuprinderea tuturor copiilor indiferent de naționalitate, gen, origine și stare socială, 

apartenență religioasă, stare a sănătății și crearea condițiilor optime pentru realizarea și 

dezvoltarea potențialului propriu în procesul educațional. 

Domeniu: Management 

Indicator 3.1.1 Elaborarea planului strategic și operațional bazat pe politicile statului cu privire la 

educația inclizivă (EI), a strategiilor de formare continuă a cadrelor în domeniul EI, a proiectelor 

de asigurare a serviciilor de sprijin pentru elevii cu CES 

Dovezi  Statutul I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza”; 

 Regulamentul de organizare și funcționare a I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza”; 

 Planul managerial de activitate pentru anul 2022-2023; 

 Plan elaborat pentru Centrul de resurse și aprobat de SAP în conformitate cu 

politicele statului cu privire la educația incluzivă. Cadrul de sprijin deține 

formare continuă în domeniul EI. Elevii cu CES au beneficiat de sprijin în 
activitățile propuse. 

Constatări Au fost elaborate proiecte individuale pentru 29 elevi cu CES de către cadrele didactice 

în colaborare cu psihologul școlar, logopedul și cadrele didactice de sprijin 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 3.1.2 Funcționalitatea structurilor, a mecanismelor și procesurilor de sprijin pentru 

procesul de înmatriculare și incluziune școlară a tuturor copiilor, inclusiv de evidență și sprijin 

pentru copiii cu CES 

Dovezi  Elevii cu CES sunt înmatriculați în instituție prin platforma e-școală în conformitate 

cu metodologia de înmatriculare a copiilor în clasa I, conform districtului școlar. 

 Registrul de înmatriculare al elevilor inclusiv și cu CES, păstrat la secretariat. 

 Registrul de evidență a elevilor cu CES, păstrat la Centrul de Resurse pentru cipii cu 

CES. 

Constatări Instituția dispune de mecanisme și aplică procesuri de activitate cu elevii cu CES, 

respectând normele în vigoare. 

În instituție funcționează Centrul de Resurse pentru copii cu CES completat cu cadre 

didactice de sprijin 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 3.1.3 Crearea bazei de date a copiilor din comunitate, inclusiv a celor cu CES, 

elaborarea actelor privind evoluțiile demografice și perspectivele de scolaritate, evidența 

înmatriculării elevilor 

Dovezi  I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” utilizează baza de date a Preturii sectorului Râșcani 

care dispune de informații despre copiii din comunitate, utilizează Raportul 

instituțiilor de învățământ timpuriu. 

 Existența registrului de evidență a înmatriculării elevilor inclusiv și cu CES, păstrat 

la secretariat. 

Constatări Fișa individuală a elevilor cu CES eliberată de medicul de familie este prezentată în 

cabinetul medical. 

 Cadrele didactice de sprijin, diriginții de clasă, asistenta medicală dispun de tabele de 

evidență a elevilor cu CES. 

Pondere și Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 



punctaj 

acordat 

 

Indicator 3.1.4 Monitorizarea datelor privind progresul și dezvoltarea fiecărui elev și asigurarea 

activității Comisiei Multidisciplinare Intrașcolare (CMI) și a serviciului de sprijin, în funcție de 

necesitățile copiilor 

Dovezi Existența proceselor verbale ale CMI și orarul serviciului de sprijin pentru fiecare copil 

în funcție de necesități din 23 august 2022, din 27 septembrie 2022, 27 decembrie 

2022, ianuarie, mai 2023. 

Mapele individuale ale elevilor. 

Rapoartele de activitate ale CMI. 

Procese verbale ale ședințelor cu părinții din septembrie 2022,  ianuarie, mai 2023. 

Constatări CMI urmărește asigurarea sprijinului elevilor în dependență de necesitățile individuale. 

 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 3.1.5 Desfășurarea procesului educațional în concordanță cu particularitățile și nevoile 

specifice ale fiecărui elev și asigurarea unui Plan educațional individualizat (PEI), curriculum 

adaptat, asistent personal, set de materiale didactice sau alte măsuri și servicii de sprijin 

Dovezi Existența proiectelor de lungă durată pentru toate disciplinele școlare adaptate și 

modificate pentru 29 elevi. 

Centru de Resurse pentru copiii cu CES este dotat cu materiale didactice și mijloace de 

instruire. 

Psihologii școlari și logopedul au planificate și desfășoară activități cu elevii cu CES 

Constatări Toate planurile Individualizate au fost aprobate de către director în luna septembrie 

2022. 

Centrul de Resurse pentru copiii cu CES, cabinetele logopedic și psihologic întrunesc 

condițiile necesate pentru prestarea serviciilor elevilor cu CES. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: -1 Punctaj: 2 

 

Standard 3.2 Prezența în instituție a politicilor și practicilor incluzive nedescriminatorii și care 

respectă diferențele individuale 

Domeniu: Management 

Indicator 3.2.1 Existența în documentele de planificare, a mecanismelor de identificare și 

combatere a oricăror forme de discriminare și de respectare a diferențelor individuale 

Dovezi Planul de activitate al instituției pentru anul de studii 2022-2023 elaborat în baza 

documentelor reglatorii. 

PEI pentru fiecare elev cu necesități speciale. 

Planurile de activitate ale logopedului, psihologilor școlari, cadrelor didactice de 

sprijin. 

Constatări Relațiile interpersonale între elevi sunt satisfăcătoare. Administrația realizează Planul 

de activitate la compartimentul elevi cu CES. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

 



 

Indicator 3.2.2 Promovarea diversității, inclusiv a interculturalității, în planurile strategice și 

operaționale ale instituției, prin programe, activități care au ca țintă educația incluzivă și nevoile 

elevilor cu CES 

Dovezi  PEI pentru 29 elevi cu CES, aprobate de director. S-au defășurat activități cu 

tematică de diversitate interculturală. 

Constatări În instituție se promovează diversitatea interculturală. Au fost planificate și desfășurate 

activități pentru copii în scopul promovării educației incluzive. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Capacitatea instituțională 

Indicator 3.2.3 Asigurarea respectării diferențelor individuale prin aplicarea procedurilor de 

prevenire, identificare, semnalare, evaluare și soluționare a situațiilor de discriminare și 

informarea personalului, a elevilor și reprezentanților lor legali cu privire la utilizarea acestor 

proceduri 

Dovezi  Informarea permanentă a  cadrelor didactice cu modalitățile de 

prevenire și profilaxie a bulingului, ședința colectivului, proces verbal 

nr.21din 28.09.2022; 

 Planul de activitate al coordonatorului ANET. 

Constatări Personalul instituției a fost familiarizat cu procedurile de identificare, evaluare și 

soluționare a situațiilor discriminatorii. S-au desfășurat activități în comun cu Centrul 

psiho-pedagogic din municipiul Chișinău. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 1 

 

Domeniu: Curriculum / proces educațional 

Indicator 3.2.4 Punerea în aplicare a curriculumului, inclusiv a curriculumului diferențiat/ 

adaptat pentru copiii cu CES, și evaluarea echitabilă a progresului tuturor elevilor, în scopul 

respectării individualității și tratării valorice a lor 

Dovezi  Curriculum diferențiat pentru 29 de elevi.  

 Evaluarea elevilor conform particularităților și diagnozei medicale. 

Constatări Se constată o evaluare obiectivă a dosarelor elevilor cu CES. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 3.2.5 Recunoașterea de către elevi a situațiilor de nerespectare a diferențelor 

individuale și de discriminare și manifestarea capacității de a le prezenta în cunoștință de cauză 

Dovezi  Proiectele de lungă durată la disciplina Educație pentru societate. 

 Fișele de performanță completate conform indicatorilor prestabiliți. 

Constatări Elevii sunt apreciați conform indicatorilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

 

 

 



Standatd 3.3. Asigurarea mediului accesibil și favorabil pentru toți copiii 

Domeniu: Management 

Indicator3.3.1 Utilizarea resurselor instituționale disponibile pentru asigurarea unui mediu 

accesibil și sigur pentru fiecare elev, inclusiv cu CES, și identificarea, procurarea resurselor noi 

Dovezi  S-au procurat, în anul de studii 2022-2023,   jocuri didactice. sportive, diverse  

tipuri de constructor, loto, literatură artistică pentru Centrul de Resurse pentru 

copiii cu CES, cabinetul logopedic și ale psihologilor, cadrelor didactice de 

sprijin. 

 Centrul de Resurse pentru copiii cu CES dispune de aparate speciale pentru elevii 

cu dificultate auditivă și lingvistică. 

Constatări S-a asigurat un mediu accesibil și favorabil pentru fiecare elev. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 3.3.2 Asigurarea protecției datelor cu caracter personal și a accesului, conform legii, la 

datele de interes public 

Dovezi  Legea 133 din 08.07.2011 privind Protecția datelor cu caracter personal; 

 Acordul informat al părintelui pentru înțelegerea și respectarea Politicii de Protecție 

al Copilului (semnat în fiecare clasă) 

 Acordul informat al părinților pentru utilizarea imaginii copilului, pentru 

participarea la evenimente 

 Tabelele de performanță școlară cl.I-IV 

 Dosarele elevilor 

 Rapoarte semestriale, anuale 

 Note informative ale controalelor 

Constatări Instituția asigură protecția datelor cu caracter personal conform legii, la datele de 

interes public. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 3.3.3 Asigurarea unui mediu accesibil pentru incluziunea tuturor elevilor, a spațiilor 

dotate, conforme specificului educației, a spațiilor destinate serviciilor de sprijin 

Dovezi Intrare separată pentru persoanele cu dezabilități fizice, paralel cu intrarea centrală. 

Centru de Resurse pentru elevii cu CES, cu 4 săli și spații pentru igiena sanitară. 

Constatări În interiorul instituției și în spațiul adiacent sunt create condiții satisfăcătoare 

necesităților de incluziune a elevilor cu CES. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 3.3.4 Punerea în aplicare a mijloacelor de învățământ și a auxiliarelor curriculare, 

utilizînd tehnologii  informaționale și de comunicare adaptate necesităților tuturor elevilor 

Dovezi  Planul managerial al instituției, aprobat la ședința CP nr. 1 din 12.09.2022;  

 Mijloace TIC în dotarea instituției: toate salile de clasă sunt dotate cu 

calculatore/laptopuri, televizoare, ecrane de proiecție, 2 table interactive; 

 Rețeaua internet are acoperire în întreg liceul; 

 Consiliere metodică și tehnică privind implementarea TIC-ului în demersul 



didactic; 

 Proiectele didactice de lungă și de scurtă durată aprobate; 

   Dotarea tuturor sălilor de clasă cu diverse  mijloace tehnice 

Constatări IPLT „Alexandru Ioan Cuza” monitorizează aplicarea diverselor mijloace de 

învățământ și auxiliare curriculare, inclusiv TIC, adaptate necesităților tuturor elevilor 

din instituție. Cadrele didactice utilizează materiale didactice oferite pe diverse site-

uri educaționale, inclusiv „Educație online”, pentru desfășurarea cu succes a lecțiilor. 

Sunt create condiții pentru implementarea TIC. Cadrele didactice care întâmpină 

dificultăți sunt consiliate și asistate, după caz, de către administrație și colegi.       

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Dimensiune III Puncte forte Puncte slabe 

 Baza materială corespunzătoare capabilă să 

asigure un învățământ eficient, formativ-

performant 

 Prezența și funcționarea Centrului 

de resurse pentru copiii cun CES. 

 Dotarea Centrului de resurse pentru 

copiii cun CES cu echipamente și 

mijloace de instruire prin intermediul 

proiectelor educaționale. 

 Punerea în aplicare a curriculumului 

diferențiat / adaptat copiilor cu CES. 

 Dotarea insuficientă a 

spațiilor instituției pentru 

copiii cu handicap fizic. 

 

Dimensiune IV EFICIENȚĂ EDUCAȚIONALĂ 

Standard 4.1  Crearea condițiilor de organizare și realizare a unui proces educațional de calitate 

Domeniu:  Management 

Indicator 4.1.1 Orientarea spre creșterea calității educației și spre înbunătățirea continuă a 

resurselor umane și materiale în planurile strategice și operaționale ale instituției, cu mecanisme 

de monitorizare a eficienței educaționale 

Dovezi  Cadre didactice calificate. 

 Disciplinele de studii asigurate cu cadre în corespundere cu necesitățile. 

 Planificarea acțiunilor de sporire a calității instruirii. 

 Planul de activitate pentru anul de studii 2022-2023 prevede monitorizarea 

eficienței educaționale (controale de diferit tip).  

Constatări Sporirea calității educaționale este un obiectiv esențial în activitatea I.P.L.T. 

”Alexandru Ioan Cuza”. Realizarea acțiunilor din planurile de activitate sunt 

monitorizate sistematic de către directorii adjuncți și șefii comisiilor metodice. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.1.2 Realizarea efectivă a programelor și activităților preconizate în planurile 

strategice și operaționale ale instituției, inclusiv ale structurilor asociative ale părinților și 

elevilor. 

Dovezi Notele informative cu privire la realizarea activităților din Planul anual și Proiectul de 

dezvoltare a instituției, 

Constatări Se monitorizează sistematic procesul de realizare a Planurilor instituției.  

Pondere și Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 



punctaj 

acordat 

 

Indicator 4.1.3 Asigurarea în activitatea consiliilor și comisiilor din Instituție, a modului 

transparent și echitabil al deciziilor cu privire la politicile instituționale, cu aplicarea 

mecanismelor de monitorizare a eficienței educaționale, și promovarea unui model eficient de 

comunicare internă și externă cu privire la calitatea serviciilor prestate  

Dovezi  Proiectul de activitate a Comisiei metodice  

  Rapoarte de activitate a comisiei metodice semestriale și anuale 

 Portofoliul comisiei metodice cu materialele activităților realizate pe parcursul 

anului. 

Constatări Se adoptă echitabil și transparent decizii cu privire la politicile instituționale, 

mecanismele de monitorizare a eficienței educaționale, se promovează modele 

eficiente de comunicare internă și externă cu privire la calitatea serviciilor prestate; 

Deciziile și Hotărârile sunt promovate prin activități de informare a cadrelor 

didactice, părinților, elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 4.1.4 Organizarea procesului educațional în raport cu obiectivele și misiunea instituției 

de învățământ printr-o infrastructură adaptată necesităților acesteia 

Dovezi  Orarul de bază, orarul claselor cu profil,a orelor individuale, a orelor opționale și 

extrașcolare. 

Constatări Se respectă shcemele orare pe parcursul anului de studiu de către cadrele didactice si 

elevi. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.1.5 Prezența și aplicarea unei varietăți de echipamente, materiale și auxiliare 

curriculare necesare valorificării curriculumului național, inclusiv a componentelor locale ale 

acestuia, a curriculumului adaptat și a planurilor educaționale individualizate 

Dovezi  Sălile de clasă sunt dotate cu calculatoare, lăptopuri sau televizoare, imprimante , 

literatură de specialitate pentru desfășurarea orelor 

 Registru de evidență a echipamentelor, materialelor și auxiliarelor curriculare 

aflate în dotarea cabinetelor ( în fiecare clasă) 

Constatări Instituția dispune de varietăți de echipamente, materiale și auxiliare curriculare 

necesare valorificării curriculumului național. Majoritatea cadrelor didactice 

utilizează eficient în cadrul orelor variate echipamente și materiale didactice. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.1.6 Încadrarea personalului didactic și auxiliar calificat, deținător de grade didactice 

(eventual titluri științifice), pentru realizarea finalităților stabilite în conformitate cu normativele 

în vigoare 

Dovezi  78 cadre didactice calificate, deținători de grade didactice. 

 37 personal auxiliar. 



 Certificate,  acte care atestă formarea continuă a cadrelor didactice 

Constatări Personalul didactic încadrat în instituție asigură procesul de predare pentru toate 

disciplinele școlare. Personalul auxiliar satisface necesitățile instituției. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 4.1.7 Aplicarea curriculumului cu adaptare la condițiile locale și instituționale, în 

limitele permise de cadrul normativ 

Dovezi  Curricula la decizia școlii la disciplinele opționale și orelor extracurriculare 

 Cererile cadrelor didactice, părinților; listele elevilor 

 Lista orelor opționale și extracurriculare 

 Planificarea de lungă și scurtă durată la orele opționale și extracurriculare 

 Control frontal „Realizarea orelor opționale și extrașcolare în clasele primare” 

Constatări Respectarea curriculei în toate proiectările didactice de lungă durată ale cadrelor 

didactice. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Standard 4.2.  Valorificarea eficientă de către cadrele didactice a resurselor educaționale în 

raport cu finalitățile stabilite prin curriculumul național 

Domeniu: Management 

Indicator 4.2.1 Monitorizarea, prin procesuri specifice, a realizării curriculumului (inclisiv 

componenta națională, raională,instituțională, curriculum adaptat, PEI) 

Dovezi  Raport de activitate în clase primare pentru anul de studii 2022-2023 cu privire la 

realizarea curriculumului; 

 Planificarea didactică de lungă durată   

 Curricula adaptate și modificate pentru elevii cu CES 

Constatări Cadrele didacrice au proiectat activitatea în corespundere cu cerințele curriculare. 

Toate Proiectele de lungă durată au fost aprobate până la data de 20.09.2022. Pentru 

elevii cu CES au fost elaborate și aprobate PEI. 

 Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Indicator 4.2.2 Prezența, în planurile strategice și operaționale, a programelor și activităților de 

recrutare și formare a cadrelor didactice din perspectiva nevoilor individuale, instituționale și 

naționale 

Dovezi  Participări la programe de formare profesională continuă, seminare instructiv- 

metodice, mese rotunde, conferințe, workshop-uri, ateliere la nivel de instituție, 

municipiu și international  

 Certificate, alte acte care atestă formarea continuă a cadrelor didactice ( păstrate în 

Portofoliul cadrului didactic) 

Constatări Formarea continuă a cadrelor didactice este proiectată la fiecare 3 ani pentru toate 

cadrele didactice. Se realizează în raport cu necesitățile și procesul de atestare a 

cadrelor didactice. Cadrele didactice participă la seminare organizate în cadrul 

instituției și în instituțiile specializate. 



Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 0,75 Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 4.2.3 Existența unui număr suficient de resurse educaționale (umane, materiale etc.) 

pentru realizarea finalităților stabilite prin curriculumul național 

Dovezi  Instituția a fost asugurată cu cadre didactice pregătite la toate disciplinele de stidii.  

 Dotarea satisfăcătoare a sălilor de clasă cu mijloace de instruire (televizor/proiector 

video, ecran, calculator). 

 Mijloacele de instruire din fiecare sală de clasă sunt înregistrate în Registre de 

evidență a acestora. 

Constatări Cadrele didactice dispun de resurse materiale suficiente pentru realizarea 

curriculumului național la disciplina predată. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.2.4 Monitorizarea centrării pe Standardele de eficiență a învățării, a modului de 

utilizare a resurselor educaționale și de aplicare a strategiilor didactice interactive, inclusiv TIC, 

în procesul educațional 

Dovezi  În anul de studii 2022-2023 instituția a fost dotată cu 25 laptopuri, 4 imprimante, 

3 proiectoare video. 

Constatări Tehnica de calcul din instituție acoperă necesitățile de predare la toate disciplinele de 

studii- 100% 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj:2 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 4.2.5 Elaborarea proiectelor didactice în conformitate cu  principiile educației centrate 

pe elev și pe formarea de competențe, valorificând curriculumul în baza Standardelor de 

eficiență a învățării 

Dovezi  Familiarizarea cadrelor didactice cu Planul Cadru, Reperele metodologice privind 

organizarea procesului educațional la clasele primare, anul școlar 2022-2023, 

Managementul temelor pentru acasă 

 Nota informativă privitor controlului tematic „Proiectarea didactică de lungă durată 

pentru anul de studii 2022-2023 în clasele primare” 

 Nota informativă cu privire la control frontal al proiectelor didactice zilnice în 

clasele primare (octombrie) 

 Asistenţe la ore 

 Prezentarea orelor publice și debrifarea lor în cadrul Comisiei metodice clasele 

primare 

 Control tematic „ Realizarea învăţării centrate pe elev prin utilizarea metodelor 

interactive în cadrul orelor” 

Constatări Cadrele didactice elaborează proiecte didactice de lungă durată și zilnice în 

conformitate cu principiile educației centrate pe elev și pe formarea de competențe, 

valorificând curriculumul în baza Standardelor de eficiență a învățării care sunt 

discutate în cadrul sedințelor Comisiei metodice coordonate de directorul adjunct și 

aprobate de directorul liceului. 



Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.2.6 Oraganizarea și desfășurarea evaluării rezultatelor învățării, în conformitate cu 

standardele și referențialul de evaluare aprobate, urmărind progresul în dezvoltarea elevului 

Dovezi  Raport de activitate în clase primare pentru anul de studii 2022-2023; 

 Fișa Orarul evaluărilor formative și sumative în clasele primare 

 Organizarea și desfășurarea testării naționale pe eșantion la matematică 

 Rezultatele testării naționale la limba și literatura română, matematică în clasa a 

IV-a I/ Rezultate obţinute la finele anului şcolar în clasa a IV-a (Anexa) 

 Rezultatele elevilor claselor primare obținute la finele anului școlar 

 Proiectele didactice de lungă durată 

 Portofoliile cadrelor didactice ce conțin evaluările formative, sumative cu toate 

instrumentele precum și analiza lor 

 Catalogul școlar 

Constatări Evaluarea rezultatelor învățării este proiectată și realizată în concordanță cu 

standardele și referențialul de evaluare al fiecărei discipline școlare. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.2.7 Organizarea și desfășurarea activităților extracurriculare în concordanță cu 

misiunea școlii, cu obiectivele din curriculum și din documentele de planificare strategică și 

operațională 

Dovezi  Planul de activitate pentru anul de studiu 2022-2023 

 Planificarea și realizarea activităților extracurriculare locale: 

 Concursuri locale: olimpiada la educaţie plastică, concurs-recital de poezie 

„Valeriu Cupcea”, concurs de interpretare vocală „Ploaia de stele”, Expoziție-

concurs „Mărțișor 2023”. 

 Decade tematice 

 Implicarea responsabilă și creativă a elevilor și a părinților în cadrul  Expoziției  de 

desene cu tematica „ Pacea în viziunea copiilor” și elaborarea produselor cu tema 

„Simbolul Păcii” 

 Rapoarte, note informative; 

 Întâlniri cu personalităţi ale culturii  naţionale: scriitorii Petre Popa,  Ada 

Zaporajan, Lidia Grosu, Cristina Bujor 

 Întâlnire cu reprezentantul ODA, Tudor Lupascu, în cadrul Atelierului de discuție 

” Banii și importanța lor” 

 Participarea elevilor la diverse concursuri extrașcolare de sector, municipale, 

naționale și internaționale  

 Diplome ale elevilor 

 Vizite și organizarea activităților extrașcolare la biblioteca „L. Rebreanu”, 

Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, Biblioteca Hristov Botev, 

grădinița nr.51 „Alunelul” 

 Excursii: Muzeul Orașului Chișinău, Muzeul de științe naturale USM, Fabrica de 

ciocolată TeAdor, Muzeul armatei naționale, Muzeul cosmonauților, Tipografia 

Nova Prim, Conacul lui Manuc Bey, Școala Republicană de Hipism și Pentatlon 

modern, Centrul tehnico-criminalist și expertize judiciare al IGP, Fabrica ,,Fruvit”, 

Muzeul literaturii din or. Chișinău, Fabrica de înghețată AMIR, Laboratorul 

Distractiilor Stiintifice Mendelevium, Muzeul Național de Etnografie și Științe 



Naturale, Vivariu, Parcul Valea Morilor, Brutăria Bardar, Casa muzeu Alexei 

Mateevici, s. Căinari, Mănăstirea Marta și Maria, Cetatea Tighina, plimbarea pe 

Nistru cu vaporul, Mănăstirea Noul Neamț, Salonul Internațional de Carte pentru 

Copii și Tineret ediția a XXV, Complexul Turistic Orheiul Vechi, Muzeul național 

de istorie, Muzeul cărții, Atelierul de olărit al fraților Scutelnic, Pensiunea apicolă 

,, Conacul mierii”, Conacul Zamfir Palli-Arbore din Dolna, Grădina Botanică și 

Grădina Zoologică, Serviciul pompieri, Fabrica de înghețată ,,Sandriliona”, Ferma 

de struți din s.Bardar, Casa memorială Ion Creangă, Humulești, Cetatea Neamț, 

Muntele neamțului, Rezervația de zimbri și faună carpatină „Dragoș Vodă”, 

Mănăstirea Văratic și mormântul Veronicăi Micle, Mănăstirea Neamț. Târgu 

Neamț, Palatul lui Alexandru Ioan Cuza, Ruginoasa- România. 

Constatări În scopul valorificării potențialului creativ în instituție se organizează și se desfășoară 

variate activităților extracurriculare în concordanță cu misiunea școlii, cu obiectivele 

din curriculum și din documentele de planificare strategică și operațională tinându-se 

cont si de activitățile pripuse de DGETS. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Indicator 4.2.8 Asigurarea sprijinului individual pentru elevi, întru a obține rezultate în 

conformitate cu standardele și referernțialul de evaluare aprobate (nclusiv pentru elevii cu CES 

care beneficiază de curriculum modificat și/sau PEI) 

Dovezi Proiectele didactice ale cadrelor didactice și ale celor auxiliare, 

Constatări Toți elevii cu CES au primit sprijin individual din partea c/d de sprijin, 

psihologului,logopedului, cadrelor didactice. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Standard 4.3. Demonstrarea de către elevi a angajamentului și implicării în procesul educațional 

Domeniu: Management 

Indicator 4.3.1 Asigurarea accesului elevilor la resursele educaționale (bibliotecă, laboratoare, 

ateliere, sală de festivități, de sport etc.) și a participării copiilor și părinților în procesul 

decizional privitor la optimizarea resurselor 

Dovezi Biblioteca instituției, laboratorul de fizică a fost renovată capital. 

Sala de sport și sala de festivități și-au început activitate după construirea noului bloc, 

la începutul anului de studii 2022-2023. 

Constatări Toți elevii și părinții au acces la resursele educaționale conform solicitărilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Capacitatea instituțională 

Indicator 4.3.2  Existența bazei de date privind performanțele elevlor și mecanismele de 

valorificare a potențialului creativ al acestora, inclusiv rezultatele parcurgerii curriculumului 

modificat sau PEI 

Dovezi  Registru de evidență a performanțelor elevilor;  

 Certificate și diplome care justifică performanțele elevilor; 

Constatări Se realizează evidența sistematică a performanțelor elevilor care la finele anului de 

studii sunt preniați din contul AO ”Asterisc” în cadrul ”Galei Laureaților”. 

Pondere și 

punctaj 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 



acordat 

 

Indicator 4.3.3 Realizarea unei politici obiective, echitabile și transparente de promovare a 

succesului elevului 

Dovezi  Festivități de înmânare a diplomelor și premiilor elevilor performanți; 

 Participarea / certificarea elevilor în cadrul unor proiecte 

 Succesul este motivat cu diplome și premii 

 Promovarea activităților pe rețelele de socializare 

Constatări În instituție politicile de promovare a succesului elevilor se organizează și se 

desfățoară regulamentar. Sunt aplicate diverse măsuri de promovare a succesului în 

rândul elevilor și în comunitate. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 1 Autoevaluare conform criteriilor: - 

0,75 

Punctaj: 0,75 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional  

Indicator 4.3.4 Încadrarea elevilor în învățarea interactivă prin cooperare, subliniindu-le 

capacitățile de dezvoltare individuală, și consultarea lor în privința conceperii și aplicării CDȘ 

Dovezi  Portofolii ale elevilor; Fise de evaluare/autoevaluare 

 Proiecte de lungă durată pentru disciplinele opționale și orele extrașcolare.  

Constatări Elevii au selectat orele opțșionale la care doresc să asiste ăn luna mai 2022. Acestea 

au fost repartizate cadrelor didactice în corespundere cu cerințele elevilor. Au fost 

asigurate aproximativ 75 % din cererile elevilor. 

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Dimensiune IV Puncte forte Puncte slabe 

 Asigurarea accesului tuturor elevilor la 

servicii educaționale și cele de sprijin 

pentru dezvolare fizică, psihică şi 

emoţională: centrul de resurse, serviciul 

psihologic şcolar. 

 Cadrele didactice încurajează elevii să 

participe la concursuri şi proiecte 

naţionale şi internaţionale 

 Spații școlare ce asigură realizarea unui 

proces educațional eficient și asigurarea 

destul de bună cu materiale și 

echipamente educaționale 

 Lipsa de interes și motivație a 

elevilor din familiile social-

vulnerabile 

 Lipsa cadrelor care să asigure 

100% din cererea elevilor 

pentru ore opționale și 

extrașcolare. 

 

Dimensiune V EDUCAȚIE SENSIBILĂ LA GEN 

Standard 5.1. Educarea, comunicarea și interacționarea copiilor în conformitate cu principiile 

echității de gen 

Domeniu: Management 

Indicator 5.1.1 Asigurarea echității de gen prin politicileși programele de promovare a echității 

de gen, prin nformarea în timp util și pe diverse căi a elevilor și părinților în privința acestor 

politici și programe, prin introducerea în planurile strategice și operaționale a activităților de 

prevenire a discriminării de gen, prin asigurarea serviciilor de consiliere și orientare în domeniul 

interrelaționării genurilor 

 



Dovezi Proiectele didactice ale activităților. 

Constatări În cadrul orelor și activităților cadrele didactice asigură echitatea de gen implicând 

toț elevii în activitățide lucru și colaborare. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Capacitate instituțională 

Indicator 5.1.2 Asigurarea planificării resurselor pentru organizarea activităților și a formării 

cadrelor didactice în privința educației de gen. 

Dovezi Certificatele de formare ale cadrelor didactice. 

Plan de acțiuni: 16 zile de acțiune împotriva violenței în baza de gen, ordinul nr.81-

ab din 04.11.2022. 

Constatări În anul de studii 2022-2023 au fost planificate și organizate câteva activități în 

vederea prevenirii violenței în bază de gen. 

Pondere 

și punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

Domeniu: Curriculum/ proces educațional 

Indicator 5.1.3 Realizarea procesului educațional -  activități curriculare și extracurriculare – în 

vederea formării comportamentului nediscriminatoriu în raport cu genul, cu învățarea 

conceptelor-cheie ale educației de gen, cu eliminarea stereotipurilor și prejudecăților legate de 

gen. 

Dovezi  Plan de acțiuni cu privire la organizarea și desfășurarea a ”16 zile de acțiune 

împotriva violenței în bază de gen”, ordinul nr. 81-ab din 04.11.2022; 
 Plan de acțiuni cu privire la organizarea și desfășurarea decadei toleranței, 

ordinul nr. 80-ab din 04.11.2022; 

Constatări Cadrul de conducere planifică activități care are ca scop combaterea discriminării și 

a inegalității de gen, atât în clasă, cât și în afara acesteia.  

Pondere și 

punctaj 

acordat 

Pondere: 2 Autoevaluare conform criteriilor: - 1 Punctaj: 2 

 

 

Dimensiune V Puncte forte Puncte slabe 

 Planificarea adtivităților 

nondisciminatorii în bază de gen. 

 Insuficienta informare a 

subiecților educațional cu 

privire la toleranță față de 

violența în bază de gen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analiza SWOT 

a activității I.P.L.T. ”Alexandru Ioan Cuza” în perioada anului de studii 2020-2021 

 

Puncte forte Puncte slabe 

 Dotarea institutiei cu bază tehnico-materială 

necesară demersului educațional asigură 

condiţii optime pentru desfăşurarea unui 

proces educaţional de calitate. 

 Colectiv de cadre didactice cu pregătire 

profesională foarte bună. 

 Majoritatea cadrelor didactice aplică eficient 

metodele interactive de predare-învăţare-

evaluare, utilizează eficient tehnologiile 

informaţionale în procesul didactic. 

 Implicarea cadrelor didactice în diverse 

activităţi de formare continua în plan local, 

municipal, naţional, internațional 

 A fost reparat sistemul de încălzire în Blocul 

claselor primare 

 Promovarea elevilor cu aptitudini prin 

participarea la concursuri şcolare locale, 

municipale, naționale, internaţionale.  

 Acordarea suportul benefic copiilor cu cerinţe 

educaţionale speciale de către specialiştii de 

la Centrul de resurse pentru elevii cu CES din 

liceu. 

 Realizarea parteneriatului cu instituţiile 

comunitare, cu părinţii. 

 Persistenţa motivaţiei scăzută pentru studii 

la elevii din familiile social-vulnerabile. 

 Colaborarea insuficientă a familiei cu 

instituţia de învăţământ în scopul tratării 

individuale a copilului. 

 Lipsa manualelor la unele disciplini şcolare, 

sau neracordarea conţinuturilor din curricula 

modernizată la manualele actuale; 

 Conlucrarea ineficientă a diriginților cu 

părinţii în vederea excluderii 

comportamentului deviant al unor elevi și a 

numărului mare a absenţelor nemotivate în 

unele clase  

 Starea deplorabilă a gardului la blocul 

claselor primare. 

 

Oportunități Riscuri 

 Posibilitatea dezvoltării cât și implicării în 

diverse proiecte educaţionale. 

 Diversificarea ofertei de formare continuă a 

personalului didactic prin multiple forme; 

 Valorificarea relaţiilor cu partenerii 

educaţionali. 

 

 Lipsa de interes şi de motivaţie pentru studii 

a unor elevi din familiile dezavantajoase 

 Influienţa negativă în creştere a mediului şi 

societăţii asupra copilului. 

 Scăderea interesului pentru profesia 

didactică. 

 Creșterea elevilor cu cerințe educaționale 

speciale 

 

Rezultatele evaluării anuale a personalului didactic: 

 

Anul de 

studii 

Nr. total de 

cadre 

didactice 

Distribuirea calificativelor 

foarte bine bine satisfăcător nesatisfăcător 

2022-2023 78 25 41 9 3 

 

Rezultatele evaluării anuale a cadrelor de conducere: 

 

Anul de studii Nr. total de cadre de 

conducere 

Rezultatele prezentării Raportului anual de 

activitate 

se aprobă nu se aprobă 

2022-2023 6 6 0 



 

 

Anexa nr.1  

 

Tehnică, echipamente. Unități 

Calculatoare 49 

Laptopuri 43 

Tablete 34 

Proiectoare video 18 

Televizoare  20 

Imprimante 29 

 

 

Anexa nr.2 

Acorduri și parteneriate: 

 

Parteneri  Denumirea  Impactul  

AIRO, filial Republicii Moldova, 

22.00.2022 

”Prelectura” Citirea cărților de către elevi 

Școala gimnazială Mateești, 

28.02.20222 

”Lectură, creație și 

literatură” 

 

Colegiul Național ”Regina Maria”, 

Deva, 09,03,2022 

”Să traducem împreună” Dezvoltarea competențelor de 

traducere 

Liceul Teologic ”Nicolae Teclu”, 

Capșa Mica, 03.01.2023 

”Magia cultului 

eminescian în poezie și 

culoare” 

Sporirea numărului de cititori 

în bibliotecă 

Colegiul ”Aurel Vijoli”, Făgărați, 

Județul Brașov, 14.03.2023 

”Promăvara în oci de 

copil” 

Contemplarea naturii 

 

 

Anexa nr.3 

 

Performanţe ale elevilor claselor primare la concursuri de sector, municipale, 

naționale, internaționale 

 

Activitatea Premiul 

Mare 

Locul 

I 

Locul 

II 

Locul 

III 

Menține 

a) sector: 

Concursul „Toamna paleta de culori”  1 2  1 

Concurs muzical „Micile steluțe”   1   

Concursul recital de poezie V. Cupcea   1   

b) municipiu: 

Concursul de creație „Cosița de versuri și culori”   1   

c) național: 

Concursul de esee „De ce îmi place Educația pentru 

media ?” 

 2    

Concursul național cu participare internațională 

„Surprize de Crăciun” 

 2 3 4 3 

Concurs național „În pas cu zâmbetul”  1 1 1  



Concursul național cu participare internațională „Ion 

Creangă-mărțișorul literaturii române” 

1 1 8   

Concursul național de creație plastică/literară Pro 

Lectura cu participare internațională 

 3 6   

Proiect Educațional Național „De ce plângi, 

Pământule?”, ediția a II-a 

1 8 5 2  

Concurs național cu participare internațională 

„Magia Crăciunului” 

3 2  1  

d) international 

Concursul internațional „Amintiri din copilărie”, 

etapa 1 

 2 4 6 12 

Concursul „Amintiri din copilarie”, etapa 2  8 9 11 13 

Concurs interdisciplinar de cultură generală „Micii 

Olimpici”, Etapa I 

 13 19 22 30 

Concurs interdisciplinar de cultură generală „Micii 

Olimpici”, Etapa II 

 15 30 26 21 

Concurs interdisciplinar de cultură generală „Micii 

Olimpici”, Etapa III 

 10 11 14 10 

Concurs interdisciplinar Micul Isteț România, Etapa 1  17 17 23 29 

Concurs interdisciplinar Micul Isteț România, Etapa 2  17 23 32 20 

Concurs de creație „Toamna mândră, darnică”  6    

Concurs de creație „Sărbătoarea mărului”  6 2 2  

Concursul internațional de creație plastică 

„Frumusețea Crăciunului-izvor de bucurie, tezaur, 

datini” 

 6 3 2 4 

Concurs de creație „Culori de toamnă”  2 3 2 2 

Concurs de creație „Obiceiuri de iarnă”  1 3 4 3 

Concursul internațional de creație plastică/literară 

„Magia cuvântului eminescian” 

 3 2 3 3 

Concurs interdisciplinar COMPER, Etapa I, 

Matematică 

 23 22 14 8 

Concurs interdisciplinar COMPER, Etapa I, Limbă 

română 

 15 25 15 12 

Concurs interdisciplinar COMPER, Etapa II, 

Matematică 

 14 29 15 13 

Concurs interdisciplinar COMPER Etapa II, Limbă 

română 

 29 25 16 6 

Concursul Poveștile cangurului   2 2 1  

Concurs interdisciplinar de cultură generală 

„DISCOVERY: 

3 5 16 5  

Concurs de creație “Craciun de poveste”  1    

Concursul internațional de matematică Matemaniada, 

etapa 1 

 3 4 9 5 

Concursul internațional de matematică Matemaniada, 

etapa 2 

 7 4 9 4 

Concurs de creație „Crăciunul copiilor”    1 1   

Concurs de creație „Minunile toamnei”  4 2 3 1 

Concursul „Cangurul matematician”   1 5  

Concurs de creație literară „Și eu știu să scriu”  2 1 1  

Concursul de creație plastică și literară ,,Iarna în ochi  1 2   



de copil” 

„Universsul cuvântului”  1    

Concurs  interdisciplinar „Recreația Mare”  15 16 15 5 

Concursul de creație plastică și literară ,,Primăvara 

în ochi de copil” 

  1   

Concurs de creație „Primăvara-emoție, fantezie și 

culoare” 

 

 3 1   

 

 

Anexa nr.4 

Testarea națională la limba română în clasa a IV-a 

 

 

Testarea națională la matematică în clasa a IV-a 
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Rezultate obținute la finele anului școlar în clasa a IV-a  

 

 

 

 

 

 

 

 

       
 Rezultatele  examenelor de absolvire pentru treapta gimnazială.   

Anexa nr. 5 

 

Rezultatele elevilor la absolvirea gimnaziului 
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Anexa nr.6 

Rezultatele absolvenților de liceu: 

Diagrama comparativă a mediei şcolare pe disciplini,                                            

                                                 clasa 12B,  BAC  2022 - 2023 
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       Diagrama comparativă a mediei şcolare pe disciplini,                                            

                                                 clasa 12A,  BAC  2022 – 2023 
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